

温家宝主持召开国务院常务会议

十项措施促进粮食生产

据新华社北京2月9日电 国务院总理温家宝9日主持召开国务院常务会议,分析当前粮食生产形势,研究部署进一步促进粮食生产的政策措施。会议指出,保持今年粮食稳定增产,对于管理好通胀预期,稳定消费价格总水平,实现经济平稳较快增长和社会和谐稳定,具有重要意义。当前粮食生产面临一些不容忽视的困难和问题。一是冬小麦主产区旱情持续发展。据预测,今后一段时期,华北、黄淮地区降水仍比常年同期偏少。二是粮食生产成本不断上升,农民种粮效益下降。三是一些地方出现放松粮食生产的倾向。

会议决定,在近期已出台扶持政策的基础上,进一步加大对粮食生产的扶持力度。

十项促进粮食生产的政策措施

- (一) 扩大冬小麦抗旱浇水补助范围,补助标准仍为每亩10元。
- (二) 实施冬小麦返青拔节弱苗施肥补助,每亩补助10元。
- (三) 中央财政预安排农机购置补贴资金12亿元,主要用于冬小麦主产区农民购置抗旱急需的水泵、喷灌机械以及其他抗旱节水机具补贴,增加抗旱机具数量,提高旱区农机装备水平。
- (四) 实施病虫害专业化统防统治补助。在小麦、水稻、玉米三大粮食作物主产区的800个县和迁飞性、流行性重大病虫害源头区的200个县,全面推行专业化统防统治,扶持2000个规模化的专业化服务组织,中央财政每个补助25万元。
- (五) 实施东北水稻育秧大棚补助。中央安排5亿元资金,支持东北三省新建水稻育秧大棚20万栋。
- (六) 实施西南西北玉米覆膜种植补助,补助面积5000万亩,每亩补助10元。
- (七) 扩大旱区县级抗旱服务队补助范围。在原定受旱严重6省600个县级抗旱服务队设备购置补助的基础上,再增加补助旱区200个县,每县补助200万元,用于购置抗旱应急拉水车辆、移动抗旱浇地设备等。
- (八) 加大抗旱基础设施建设力度。
- (九) 提高稻谷最低收购价。2011年生产的三等早籼稻、中晚籼稻、粳稻最低收购价分别提高到每50公斤102元、107元、128元,比2010年分别提高9元、10元、23元。
- (十) 组织实施全国粮食稳定增产行动。

噼里啪啦开门红

沈阳火灾后又闻开门红,有专家称:

开门红属巫术范畴 应取缔

沈阳皇朝万鑫国际大厦除夕夜发生的火灾事故,再次敲响鞭炮燃放的安全警钟。9日上午,春节后上班第一天,沈阳市上空传来阵阵烟花爆竹的响声。记者驱车沿市内青年大街、和平大街、中山路等主干道调查发现,一些商场、高层建筑附近等燃放区域,仍有人在燃放爆竹、“开门红”。

沈阳万鑫火灾发生次日,沈阳市政府就紧急出台了新的烟花爆竹燃放令,明令10层以上建筑物安全距离25米范围内以及党政机关、金融单位、商场等人员密集公共场所,燃放烟花爆竹;早在春节前,沈阳纪委也明确规定,严禁党政机关和事业单位春节后上班燃放“开门红”,以减少空气污染,预防火灾事故。

开门红属于巫术范畴

辽宁大学文学院副院长、硕士生导师周福岩教授介绍说,按照民俗和传承上分析,燃放开门红更多是在农业社会时的产物,因为有着广袤的田地,也不存在高楼,自然没有危险性,让鞭炮燃放变成了人与自然沟通的媒介。周福岩说,在如今,人类已经能够改变自然界,

这种沟通已不适合。政府应提升管理范畴和替代,让更多的高楼大厦减少鞭炮的威胁。

“从社会学看,开门红从一定角度上看是民俗风气,但从其根源上看,属于巫术,已经不符合当今的经济社会。”沈阳师范大学首席教授、社会学学院院长刘平说,从社会学以及构成上看,鞭炮就是所谓“通天”沟通的含义。而这种方式已经成为了一种风气,需要逐步取缔。

不佳民俗应该取缔

目前,部分商家喜欢用“显富”的心理,增加开门炮的燃放量,这样更成为管理的重点对象。辽宁社会科学院社会学研究所所长沈殿忠表示,即便是楼体建筑物技术性安全系数完全能够应付燃放烟花爆竹的强度,也需要对燃放开门红等行为进行制止,否则就是对周边民众安全造成威胁,更是对环境的不负责。

“对于燃放开门红炮以及鞭炮等方式,就应该通过立法取缔。”沈殿忠说,每年因为燃放烟花爆竹所导致伤亡情况举不胜举,这种显而易见的问题已经成为了社会问题,即便是民俗,不佳民俗的表现。综合



大连:炸出千吨鞭炮碎片

2月9日,大连两名工作人员在街头清理鞭炮碎片。当日是春节长假后上班的第一天,大连市的一些单位和商家纷纷在自家门前的马路上燃放“开门红”求吉利。据当地环卫部门估算,仅当日上午,大连环卫部门就清理出近千吨的鞭炮碎片。新华社发(吕文正 摄)

太原:初七上班公款放炮

2月9日是大年初七,也是兔年新春后开始上班的第一天。然而,从当日上午8时许,太原市一些企事业单位门口或是院内争相响起了鞭炮声,不绝于耳,近听如雷,远闻似鼓。

“越是有钱有权的单位放的炮越多,要么是公款购买,要么是一些客户为拉关系送上门。”太原市多名鞭炮零售摊点销售人

员告诉记者,这些单位并不在鞭炮零售点购买,多是在春节前就前往附近的阳曲县、清徐县或是晋中市榆次区大批量购进私炮,少则几千元,多则数万元。单位放炮还将在正月十五元宵掀起最后一轮高潮。

一些市民认为,在上班营业期间如此大范围、大规模地燃放鞭炮,既不安全,又浪费钱财。综合

化身清洁工露宿者 富豪体验贫困生活

香港贫富差距问题严重,基层的生活一直引人关注。最近香港一群“富人”化身成为社会的最低层,亲身体会贫困的滋味。

香港电台制作的节目《穷富翁大作战》,去年播出后大受欢迎,亦令富有的一群人对“贫穷”定义重新思考。港台全新一辑的《穷富翁大作战II》,由2月8日起逢星期二晚一连7集播出,邀得包括商人田北辰、已故名流周启邦儿子周国丰等6位“富人”化身清洁工、奶茶店员,甚至是露宿者,亲身体会基层困境。

坐拥700多家服装分店的田北辰,将在第2集登场。他将会首次换上清洁工人制服为民扫街,住在一个小于150呎、环境恶劣的笼屋单位,原有心理准备的田北辰,也不禁大呼单位“不似人住”。

田北辰在节目中会变身成为一名清洁工,每天扫街9个小时,时薪仅得港币25元,体验过长工时低工资的生活后,田北辰一脸疲劳地有所顿悟:“27、28元一个钟头也只是勉强足够,22元一定不行”,他又感叹“市场不一定有公义”。

据报道,香港贫困人口由2009年的120万升至去年上半年的126万,基层市民时刻面对跨代贫穷、青年向上流动、住屋、长工时低工资等种种问题。综合

在台抢乘小火车 大陆游客全武行

大陆赴台游客2月8日下午在阿里山森林游乐区抢搭小火车爆发冲突。来自山西太原、福建安溪的旅游团上演全武行,有2名大陆游客、1名台湾导游挂彩,其中王姓游客的右小指被咬断。

报道称,阿里山森林游乐区于5日下午就曾发生大陆游客为抢搭阿里山小火车而爆发冲突事件,被游客以手机拍摄传上网络,还写下“这个团没水平,都没有人在排队”等字眼。无独有偶,8日下午又有两个大陆旅游团,也是为了抢搭阿里山小火车而上演全武行,造成3人挂彩。

根据阿里山派出所调查,这起冲突发生在8日下午2时30分左右,两个分别来自山西太原、福建安溪的旅游团,在神木站准备上阿里山小火车之际,因双方都没有排队,就争相上车,双方爆发第1波推挤冲突。

等小火车停靠在阿里山站之后,双方火气还是很大,在阿里山火车站爆发第2波推挤冲突,其间有人趁着混乱动手,结果在混战中,福建安溪团的刘姓台湾男导游以及2名山西太原的王姓男团员受伤。综合

对视一分钟 银行职员吓退劫匪

香港葵涌葵涌2月7日中午发生银行劫案,一名戴口罩独行贼闯入该商场一间银行,向当值女职员递钱行劫,声称有枪,索取5万元现金,大胆女柜员保持冷静,与劫匪凝视达一分钟,劫匪恐防事败夺门逃走。

现场为葵涌葵涌商场一楼一间银行,事发8日下午3时许,一名年约40岁,戴黑色棒球帽及口罩,穿黑外套男子进入该银行后,在2号柜位前排队等待服务,当他走到柜位前,随即向45岁姓张女柜员递上字条,内容写上:“打劫,我有枪,交出5万元!”该名女柜员手持字条细看后,双眼凝视贼人,并没作出任何反应,双方对视达一分钟,贼人恐防事败不敢久留,立刻夺门逃走。

在人群中紧随贼人的一名休班机场特警,发现女柜员眼神可疑,怀疑女柜员受人威胁不敢声张,又见排前面的男子匆忙离开,知道发生劫案后马上紧随贼人追出,双方一度在商场通道内追逐,贼人沿途弃下帽子和口罩等物品,终经消防通道逃去无踪。综合

2010,百姓的钱花在哪儿了

调查显示:饮食、住房、服装居前三

2010年,中国百姓的钱都花在了什么地方?调查显示,饮食、住房、服装成为2010年中国城市居民的三大消费热点,其中近八成入认为2010年饮食消费支出最高,其次是住房。

2月9日下午,《小康》杂志发布《中国人消费热点大调查》,报告显示以上内容,近七成受访者表示物价上涨对2011年家庭消费计划影响大。此次调查是由《小康》杂志社联合清华大学媒介调查实验室进行的,他们对北京等4个一线城市和13个二三线城市的居民进行了消费状况的调查。

本次调查中,受访者在《小康》列出的住房、医疗、子女教育等15类家庭消费支出项目中,票

选出了“2010年中国城市居民的五大开支大项”。按得票率由高至低依次是:饮食、住房(买房、租房等)、服装、电子产品(电脑、照相机、摄像机、手机等)和家用电器(电视机、空调、洗衣机等)。其中票数最高的是饮食,达到了77.9%。

2010年,中国的经济实力有了重大提升,全国的财政收入也实现了高速增长,全年累计突破8万亿,同比增长21.3%。然而对于普通的百姓而言,却难以在空泛的数字中获得喜悦,他们感受到的是物价和房价带来的实实在在的压力。

报告显示,对于2010年的物价,65.2%的受访者认为“偏高”,29.4%的人认为“过高”。对于2010年的房价,只有3.4%的

受访者认为在“正常”水平,45.6%的人认为“偏高”,更有51%的人认为“过高”。

报告显示,房价的过快上涨对居民的日常消费产生了一定的挤压和抑制效应,也影响到国家扩大内需、刺激消费政策的实际效果。这也可从中国人民银行全国城镇储户问卷调查反映出来,2010年第三季度调查结果显示,预期房价大幅上升,居民储蓄、消费意愿略有下降,但居民购房意愿没有明显变化,投资意愿有所上升。

2011年,中国百姓打算如何安排自己的收入?调查显示,50.5%的受访者倾向于“更多投资”,33.8%倾向于“更多储蓄”,只有15.7%的受访者倾向于“更多消费”。

相关链接

花钱最多的十方面

1. 饮食 77.9%
 2. 住房(买房、租房等) 39.1%
 3. 服装 38.3%
 4. 电子产品(电脑、照相机、摄像机、手机等) 32.7%
 5. 家用电器(电视机、空调、洗衣机等) 28.5%
 6. 通讯 28.3%
 7. 子女教育 26.0%
 8. 医疗 22.9%
 9. 汽车(买车、汽车维护等) 22.6%
 10. 文化娱乐 20.8%
- 综合